LISTA DE EXERCÍCIOS – EQUAÇÃO DO 1º GRAU
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA
1. A soma de dois números naturais sucessivos é igual ao dobro da quinta parte do maior mais 103 unidades. O produto entre esses dois números é de:

(A) 129. 
(B) 416. 
(C) 545. 
(D) 1.290. 
(E) 4.160.
2. Paulo consultou a tabela de classificação e constatou que o seu time, que é o 1.º colocado de um determinado campeonato, tem 4 pontos a mais que o 2.º, e este tem 4 pontos a mais que o 3.º colocado. Sabendo-se que o 3.º colocado tem exatamente a metade do número de pontos do 1.º, pode-se concluir que a soma dos pontos obtidos pelos três primeiros colocados nesse campeonato, até esse momento, é igual a:

(A) 20. 

(B) 24. 

(C) 28. 

(D) 30. 

(E) 36.
3. Em um jogo de basquete, um dos times, muito mais forte, fez 62 pontos a mais que o seu adversário, que fez apenas a terça parte do total de pontos feitos pelo time vencedor. Nesse jogo, o time derrotado marcou:

(A) 21 pontos. 
(B) 31 pontos. 
(C) 32 pontos. 
(D) 42 pontos. 
(E) 48 pontos.
4. Um antigo problema hindu afirma: “De uma quantidade de puras flores de lótus, uma terça parte, um quinto e um sexto foram oferecidas aos deuses Siva, Vishnu e Sol. Um quarto da quantidade original foi ofertada a Bhavani. Os seis lótus restantes foram dados ao venerável preceptor”. Resolvendo esse problema, conclui-se que a quantidade original de flores é:

(A) 60.

 (B) 120.
 (C) 240. 
(D) 320. 
(E) 360.
5. Com determinada quantidade diária de leite, uma padaria pode servir por dia vários “pingados” (copo de leite com café), colocando em cada um deles 50 mL de leite. Se essa padaria colocasse 40 mL de leite em cada copo, com a mesma quantidade de litros de leite faria 12 “pingados” a mais por dia. A quantidade de leite utilizado diariamente para fazer esses “pingados”, em litros, é:

(A) 1,8. 

(B) 2,0. 

(C) 2,2. 

(D) 2,4. 

(E) 2,6.
6. André, Bruno e Caio fizeram uma prova para um determinado concurso e, após conferirem seus gabaritos, perceberam que a soma das questões certas dos três juntos era 150. Sabendo-se que o número de questões que Caio acertou corresponde à metade da soma das questões certas de André e Bruno e que Bruno acertou 10 questões a mais do que André, então o número de questões que Bruno acertou a mais do que Caio foi:

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 5. 

(D) 8. 

(E) 9.
7. Com um pote de chocolate em pó, uma padaria prepara vá- rias xícaras de café especial, colocando em cada uma delas 30 g de chocolate em pó. Se essa padaria colocar apenas 20 g de chocolate em pó, em cada xícara de café especial, poderá preparar, com o mesmo pote inicial de chocolate, 10 xícaras a mais de café especial. A quantidade inicial de chocolate em pó do pote, em gramas, era de:

(A) 500.

(B) 600. 
(C) 550. 
(D) 650. 
(E) 450.
8. Uma pessoa comprou queijo fatiado para fazer sanduíches e colocou 3 fatias de queijo em cada um deles, não restando nenhuma fatia. Se colocasse 2 fatias de queijo em cada sanduíche, com a mesma quantidade de fatias compradas, poderia fazer 5 sanduíches a mais. O número de fatias compradas foi:

(A) 24. 

(B) 36. 

(C) 30. 

(D) 42.

 (E) 48.
9. Uma pessoa comprou determinada quantidade de salada de maionese para uma festa. Se servir porções de 300 g para cada convidado ficará faltando 200 g para um deles, mas se servir porções com 280 g para cada convidado, sobrará 100 g. O total de salada de maionese comprada, em kg, foi:

(A) 4,3. 

(B) 4,6.

 (C) 4,0. 
(D) 4,9. 

(E) 3,7.
10. O funcionário encarregado pelas compras de um escritório recebeu certa quantia de dinheiro para comprar várias calculadoras todas de mesmo modelo e preço. Porém, ao efetuar a compra, percebeu que se comprasse 30 calculadoras ficariam faltando R$ 30,00, mas se comprasse 28 calculadoras sobrariam R$ 18,00. O valor disponibilizado para o funcionário comprar as calculadoras era:

(A) R$ 725,00. 
(B) R$ 715,00. 
(C) R$ 690,00. 
(D) R$ 675,00. 
(E) R$ 660,00.
11. Uma pessoa entrou em uma loja de artigos de iluminação e escolheu uma luminária, um ventilador de teto e um lustre. O preço das três peças juntas era R$ 1.000,00, mas o ventilador de teto custava R$ 150,00 mais caro do que o preço da luminária e R$ 100,00 mais barato do que o preço do lustre. Se essa pessoa decidir comparar apenas a luminária e o ventilador de teto, então o valor a ser pago será de:

(A) R$ 350,00.
 (B) R$ 400,00. 
(C) R$ 450,00. 
(D) R$ 500,00. 
(E) R$ 550,00.
12. Carlos tem certa quantia de dinheiro guardado, mas percebeu que se tivesse 4 vezes esse valor ainda faltariam R$ 100,00 para comprar um aparelho de TV, porém, se tivesse 5 vezes esse valor, seria possível comprar a TV e ainda sobrariam R$ 200,00. O valor do aparelho de TV é:

(A) R$ 2.000,00. (B) R$ 1.800,00. (C) R$ 1.500,00. (D) R$ 1.300,00. (E) R$ 1.100,00.
13. Eu tenho a idade que você tinha há 10 anos e a soma das nossas idades atuais é 50 anos. Sendo assim, a sua idade, em anos, é:

(A) 15.

 (B) 20. 

(C) 25. 

(D) 27. 

(E) 30.
14. Em um dia, um auxiliar de escritório computou o recebimento de 123 correspondências eletrônicas, todas enviadas do Estado de São Paulo ou do Estado do Rio de Janeiro. Se foram 15 correspondências a mais do Estado de São Paulo, o total das do Estado do Rio de Janeiro foi:

(A) 24. 

(B) 39. 

(C) 54. 

(D) 69. 

(E) 84.
15. Um professor de matemática preparou uma apostila com determinada quantidade de exercícios, colocando 7 deles em cada página. Se esse professor colocasse 10 exercí- cios em cada página, teria utilizado 6 páginas a menos para a mesma quantidade de exercícios. O número total de exercícios dessa apostila era:

(A) 135. 
(B) 140.

 (C) 145. 
(D) 150. 
(E) 155.
